

ESIRA

Рурална, планинска и изолована подручја представљају скоро 80% територије Европске уније и укључују 30% укупног становништва Европе. Ова подручја су од великог економског значаја што се огледа у чињеници да се у њима створи 46% укупне бруто додате вредности у Европи. Такође, највећи број природних знаменитости, сегмената културне баштине и историјских споменика је лоциран у руралним и планинским подручјима. Међутим, ова подручја се суочавају са знатним друштвеним изазовима. Проблеми ниског бруто домаћег производа по глави становника, високе незапослености, ниских зарада и убрзаног старења становништва у великој мери оптерећују становнике у руралним заједницама.

Пројекат ESIRA је формиран са циљем умањења ризика сиромаштва и социјалне искључености маргинализованих група у руралним заједницама. Кроз иновативне економске праксе, креирање чврстих социјалних мрежа и унапређење партиципативних политика, ESIRA настоји да обезбеди инклузивни развој руралних заједница, са нагласком на економску одрживост и заштиту културног наслеђа.

Конзорцијум ESIRA чини 15 организација из 8 европских држава, укључујући универзитете, експертска удружења и невладине организације, креирајући мрежу академског знања и практичног делокруга на локалу. Делокруг ESIRA обухвата широк појас руралних заједница са специфичним културно-историјским и економским наслеђем. Активности ESIRA ће бити усмерене ка мапирању социо-економских специфичности сваке руралне заједнице, са нагласком на формирање

инклузивне стратегије развоја засноване на теоријским увидима и располагањем практичним ресурсима и иницијативама на локалу.

Институт за развој и иновације спроводи ESIRA у Јабланичком и Пчињском округу кроз мапирање маргинализованих група (млади у НЕЕТ положају, жене, предузетници) и покретање иновативних иницијатива усмерених јачању њиховог економског и друштвеног статуса. Локалне иновативне иницијативе ће допринети смањењу стопе незапослености и стопе ризика од сиромаштва појединаца у маргинализованим групама, и повећати њихову партиципацију на тржишту рада. Мисија Института која се испуњава кроз пројекат ESIRA је стварање и оснаживање економски независних појединаца и удружења у Јабланичком и Пчињском округу.

Институт за развој и иновације ће имати и лидерску улогу у имплементацији комуникационе стратегије међу универзитетима и академским институцијама као и међу организацијама на локалу и припадницима маргинализованих група у руралним заједницама. Институт ће водити активности промоције и дисеминације резултата пројекта, чиме ће шира научна заједница, локалне самоуправе, невладине организације и привредна удружења бити упознати са потенцијалима и изазовима угрожених група у руралним заједницама. На основу остварених резултата, Институт ће водити прецизну политику експлоатације успешних иновативних иницијатива и социо-економских пракси.